
 

 
Cevaplar kismina sadece sonuc cevaplar yazilacaktir. 
Gereken uzun aciklamalar  sonraki sayfalara 
yazilmalidir.  
 
1)  f(x)=x2-Bx-Ccos(Dx),  denklemi veriliyor. 
       Not: cos(Dx)  i hesaplarken Dx radyandir,  
     a)Bu denklemin [E,F] araliginda bir koku oldugunu  
gosterin.  
     b)Bu  koku yariya bolme yontemiyle bulmak icin 
iterasyonu  4  adim ilerletin.  
 
2)  f(x)= Gx-eJx+K =0 denklemi veriliyor.  Denklem   

    a) x=
G
1 (K- eJx)   seklinde yazilarak  sabit nokta  

yontemiyle cozulup cozulemeyecegi  incelenmek  
isteniyor.   
a)Denklemin kokunun bulunabilmesi icin sartlari 
yaziniz.  
b) x=P ve x=Q nun bu denklemin kokleri oldugunu 
gosterin.  
c)Bu koklerden hangileri sabit nokta yontemiyle 
bulunabilir. nedenini aciklayin.  

 3) 2. sorudaki denklemi  x=
 J

K)+Ln(Gx   seklinde 

yazin ve sorulari tekrar cevaplayin.  
 
4)  f(x)= Gx-eJx+K =0 denklemi veriliyor.  a)Baslangic 
degeri olarak R alin ve  Newton yontemiyle  iterasyonu 4 
adim ilerletin.  
     b)Gercek koku  x=P   olarak kabul edin.  4 adim 
sonunda % kaclik bir hata ile  koke yaklastiginizi bulun. 
Hata formulu asagidaki sekilde tanimlanir.   

    
kokGercek 

kok Bulunan-kokGercek 100%Hata =  

  
 
 

---------------- CEVAPLAR  --------------------------- 
1.a) x=    ,      araliginda kok vardir, Cunku 
 
 
 
 
 1.b) 3. adim sonunda alt ve ust sinirlar      
        Alt sinir=                          Ust Sinir= 
 
 
 
 
 
 
2) a) Kok bulunabilme sarti.    
    
 
 
 
 
 
2.c) 
 
 
 
 
   
   
 
3) a) Kok bulunabilme sarti.    
 
 
 
 
 
 
 
3.c)  
 
 
 
 
 
 
 
4)  4.  iterasyon sonunda  bulunan kok= 
 
 
 
 
4. b)gercek koke % ......... lik bir hata ile yaklasilmistir. 
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